
Lot Author Title and Description

1 Headley, J.T. Grant and Sherman: Their Campaigns and Generals, Comprising an Authentic Account of Battles and Sieges, Adventures and Incidents, Including Biographies of the Prominent 
Generals Who Brought to a Triumphant Close the Great Rebellion of 1861‐1865. . . . New York: E.B. Treat & Co., 1865. 608pp (fp; eng; copy of Jacob L. Brubaker, Rohrerstown, Pa., 
1865; typewritten will of Jacob L. Brubaker, dated Apr. 10, 1914, enclosed; foxing; syp; spine cover torn; covers worn, front cover detached; pc).

2 Periam, Jonathan, and 
A.H. Baker

The American Farmer's Pictorial Cyclopedia of Livestock, Embracing Horses, Cattle, Swine, Sheep and Poultry, Including Departments on Dogs and Bees; Being also a Complete Stock 
Doctor. . . . St. Louis: N.D. Thompson Pub. Co., 1884, 1881. 1246pp (half bd, marbled edges, fp, ill, ind, syp, covers sl worn, spine cover missing, back cover loose, front cover and tp 
and fp detached, pc).

3 2 school exercise books of Wm. R. Ackar, Hinkletown. ca. 50pp/book (quarter bd, marbled covers, handwritten, syp, covers sl worn, 1 back cover vertically creased, mc to gc).

4 [Cooke, Thomas] The New Universal Letter‐Writer; or, Complete Art of Polite Correspondence: Containing a Course of Interesting Original Letters on the Most Important, Instructive, and Entertaining 
Subjects. . . . 2nd ed. Philadelphia: D. Hogan, 1804. 252pp (al, 6⅞" x 4¼", fp, foxing, yp, covers worn and sl torn, mc).

5 Weichenhan, Erasmus Christliche Betrachtungen über die evangelischen Texte so man zu lesen pfleget an den Sonntagen und hohen Festen. . . . Allentaun, Penns.: B. umnd W. Blumer, 1842. 784pp (al, 
errata on back lining paper, copy of Jacob B. Musselman, 1843, yp, clasps missing, covers worn, spine cover torn, front cover and front endpaper loose, mc).

6 Heerman, Johann Kurzer Inhalt der Sonn‐ und Fest‐Tags‐Evangelien, in biblischen Sprüchen und deutschen Versen. Mit täglichen Morgen‐ und Abendandachten, nebst etlichen Schulgbetenund andern 
Liedern und Versen für Kinder. Zwickau: Höserschen Buchdruckerey, [17‐‐?]. 180pp (quarter bd, decorative covers, 5⅜" x 3½", yp, covers sl worn, gc).

7 Infidelity: Comprising Jenyns' Internal Evidence, Leslie's Method, Lytteltons Conversion of Paul, Watson's Reply to Gibbon and Paine, A Notice of Hume on Miracles, and an Extract 
from West on the Resurrection. New York: American Tract Society, [18‐‐?]. 68, 30, 78, 100, 156, 19pp (al, 6" x 3¾", on spine cover: Christian Library, exlib, sl foxing, sds, syp, penciled 
drawings on endpapers, gc).

8 Die Bibel, oder die ganze Heilige Schrift des alten und neuen Testaments. New‐York: Amerikanischen Bibel‐Gesellschaft, 1861. 852, 288pp (al, copy of Elisabeth Miller, Hornung 
1864, blank family record pp, foxing, stis, syp, covers worn, gc).

9 A Biographical Sketch of Bish. Christian Herr. Also a Collection of Hymns, Written by Him in the German Language. Comp. by John F. Funk. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1887. 
59pp (yp, covers torn inside, gc).

10 Good Tidings: A Quarterly Published by Reformed Mennonite Church. [Lancaster, Pa.: 1922‐32]; reprint ed., Lancaster, Pa.: Graphic Crafts, 1973. 2 bd vols: 1. 1922‐1927;        2. 1927‐
1932. ca. 650pp/vol (ind, vgc).

11 Hess, John H. A Genealogy of the Hess Family from the First Emigrant to This Country down to the Present Time as Far as Could be Ascertained. Lititz, Pa.: Express Print, 1896. 248, [12]pp (5½" x 
3½", ind, copy of Ch. F. Hursh, 1901, syp, spine cover taped, covers detached, mc).

12 Braght, T.J.V. Der Blutige Schau‐Platz, oder Martyrer Spiegel der Tauffs‐Gesinnten, oder Wehrlosen‐Christen, die um des Zeugnisses Jesu, ihres Seligmachers, willen gelitten haben, und getödtet 
worden sind, von Christi Zeit an, bis auf das Jahr 1660. 2. Americanische Aufl. Lancaster: (Pennsylvanien): Joseph Ehrenfried, 1814. 340, [4], [x], 608, [8]pp (al, ind, sheet of 
handwritten German text enclosed, foxing, ds, stis, syp, clasps missing, covers sl worn, front cover detached, mc).

13 The Complete Writings of Menno Simons, c.1496‐1561. Trans. by Leonard Verduin; ed. by John Christian Wenger. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1956. 1092pp (ill, ind, pt of dj taped 
inside covers, caif, ps, is, ppn, gc).

14 Horsch, John Mennonites in Europe. Mennonite History, vol. 1. 2nd ed., sl. rev. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1950, c1942. 427pp (ill, bib, ind, yellowed endpapers, covers sl worn, gc);

Mennonite Confession of Faith, Adopted April 21st, 1632, at Dordrecht, the Netherlands, and Widely Accepted in Germany, France, Colonial Pennsylvania, the United States, Canada, 
and Elsewhere. Newly trans. and ed. . . by Irvin B. Horst. Mennonite Sources and Documents, no. 2. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Historical Society, 1988. 80pp (oblong, bib, 
vgc).

15 Record of the Bowmansville Mennonite Church, Including Gehman's and Alleghany [sic] District . N.p., 2002. [317] lvs in various pagings (pb, comb bd, vgc).
16 Hostetler, John A. Amish Society. Baltimore: Johns Hopkins Press, 1963. 347pp (dj, ill, bib, ind, ps, is, sl yellowed edges, gc).
17 Descendants and History of Christian Fisher (1757‐1838). 4th ed. Ed. by Katie Beiler. [Gordonville, Pa.]: Pequea Bruderschaft Library, 2009. 840pp (stis, front cover scratched, gc).

18 De Angeli, Marguerite Copper‐Toed Boots. Garden City. N.Y.: Doubleday  & Co., 1938. [92]PP (dj, ill, ill endpapers,  vgc).
19 De Angeli, Marguerite Skippack School, Being the Story of Eli Shrawder and of One Christopher Dock, Schoolmaster, About the Year 1750. Doubleday & Co.: 1939. [88]pp (ill, ill endpapers, vgc).
20 De Angeli, Marguerite Elin's Amerika. Garden City, N.Y.: Doubleday & Co., 1941. 96pp (dj, ill, ill endpapers, vgc).
21 De Angeli, Marguerite Thee, Hannah! New York: Doubleday Doran & Co., 1941. [88]pp (dj, ill, ill endpapers, covers sl worn, gc).



22 De Angeli, Marguerite Henner's Lydia. Garden City, N.Y.: Doubleday, Doran & Co., 1944, c1936. [68]pp (ill, ill endpapers, pt of dj enclosed, covers sl worn, gc).
23 De Angeli, Marguerite Yonie Wondernose. Garden City, N.Y.: Doubleday, Doran & Co., 1944. [39]pp (ill, ill endpapers, syp, covers sl worn, gc).
24 De Angeli, Marguerite Turkey for Christmas. Philadelphia: Westminster Press, 1944. [45]pp (dj, ill, ill endpapers, vgc).
25 De Angeli, Marguerite Up the Hill. Garden City, N.Y.: Doubleday, Doran & Co., 1942. 88pp (ill, ill endpapers, back cover sl marred, front cover sl warped, gc);

De Angeli, Marguerite Turkey for Christmas. Philadelphia: Westminster Press, 1944. [45]pp (ill, ill endpapers, syp, cover corners sl worn, gc).
26 De Angeli, Marguerite Bright April. Garden City, N.Y.: Doubleday & Co., 1946. 86, [2]pp (dj, ill, ill endpapers, vgc).
27 Graham's Magazine. Philadelphia. Vol. 33 (1848), no. 5; Vol. 38 (1851), no. 2; Vol. 44 (1854), no. 1; Vol. 46 (1855), no. 1; Godey's Lady's Book. Philadelphia. Apr. 1847, Dec. 1852; The 

Lady's Book. June 1837. ca. 500pp (bd together but not in above order, marbled covers, ill, syp, cover edges worn, covers sl warped, gc).
28 Papers Read Before the Lancaster County Historical Society. Lancaster, Pa.: The Society. 75 monthly iss: Vol. 16 (1912), no. 7, 9‐10; Vol. 17 (1913), no. 3; Vol. 22 (1918), no. 10; Vol. 

25 (1921), no. 6; Vol. 26 (1922), no. 9; Vol. 28 (1924), no. 7, 9; Vol. 29 (1925), no. 4; Vol. 30 (1926), no. 8; Vol. 31 (1927), no. 9/10; Vol. 33 (1929), no. 7; Vol. 34 (1930), no. 2; Vol. 35 
(1931), no. 1, 11; Vol. 36 (1932), no. 3, 9; Vol. 37 (1933), no. 4; Vol. 38 (1934), no. 1‐5; Vol. 39 (1935), no. 2‐7; Vol. 40 (1936), no. 1‐2, 4‐6; Vol. 41 (1937), no. 1‐7; Vol. 42 (1938), No. 
1‐8; Vol. 43 (1939), no. 2‐4, 6; Vol. 44 (1940), no. 1, 3, 6; Vol. 45 (1941), no. 46; Vol. 46 (1942), no. 2/3; Vol. 47 (1943), no. 1, 5; Vol. 48 (1944), no. 6; Vol. 54 (1950), no. 1; Vol. 55 
(1951), no. 5; Vol. 59 (1955), no. 2. ca. 10‐50pp/iss (all pb, few ill, 9 duplicates, foxing on few top edges, syp, few torn covers, mc to gc);

Index of Personal Names to Papers Read Before the Lancaster County Historical Society. [Lancaster, Pa.: The Society]. 2 indexes: Vol. 21‐26; Vol. 27‐32. 67, 69pp (pb, vgc).
29 Journal of the Lancaster County Historical Society. Lancaster, Pa.: The Society. 27 quarterly iss: Vol. 101 (1999), no. 1‐4, special ed; Vol. 102 (2000), no. 2/3, 4; Vol. 103 (2001), no. 1‐

3; Vol. 104 (2002), no. 2‐4; Vol. 105 (2003), no. 2‐4; Vol. 106 (2004‐05), no. 1, 3; Vol. 107 (2005‐06), no. 1‐2, 4; Vol. 108 (2007‐07), no. 2, 4; Vol. 109 (2‐‐8‐08), no. 1‐4. ca. 50‐80pp/iss 
(all pb, ill, ind, some covers damaged, gc to vgc).

30 Bender, Harold S. Two Centuries of American Mennonite Literature: A Bibliography of Mennonitica Americana, 1727‐1928. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 1. Goshen, Ind.: 
Mennonite Historical Library, 1929. 181pp (ind, covers soiled, gc).

31 Bender, Harold S. Conrad Grebel, c. 1498‐1526: The Founder of the Swiss Brethren Sometimes Called Anabaptists. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 6. Goshen, Ind.: Mennonite 
Historical Society, 1950. 326pp (bib, ind, is, syp, gc).

32 Friedmann, Robert Mennonite Piety Through the Centuries: Its Genius and Its Literature. Studies in Anabaptist and Mennnite History, no. 7. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society, 1949. 287pp (fp, 
ill, bib, ind, is, ppn, syp, gc).

33 Conrad Grebel’s Programmatic Letters of 1524. With facsimiles of the original German script of Grebel’s letters. Transcribed and translated by J.C. Wenger. Scottdale, Pa.: Herald 
Press, 1970. 71pp (pb, oblong, vgc);

Wenger, J.C. J.C.: A Life Sketch. Goshen, Ind.: Historical Committee of the Mennonite Church, 1993. 79pp (ill, vgc).
34 The Mennonite Encyclopedia: A Comprehensive Reference Work on the Anabaptist‐Mennonite Movement. Ed. by Harold S. Bender and C. Henry Smith. Vols. 1‐4. Hillsboro, Kan.: 

Mennonite Brethren Pub. House, [et al.], 1955‐59. ca. 800‐1100pp/vol. (ub, 1 dj, ill, bibs, 3 copies of Isaac M. Baer, 2 exlib, 1 is, foxing on 3 edges,  sl yellowed endpapers, gc);

The Mennonite Encyclopedia: A Comprehensive Work on the Anabaptist‐Mennonite Movement. Ed. by Cornelius J. Dyck and Dennis D. Martin. Vol. 5. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. 
House, 1990. 961pp (dj, maps, bibs, foxing on top edge, gc).

35 Gingerich, Melvin Service for Peace: A History of Mennonite Civilian Public Service. Akron, Pa.: Mennonite Central Committee, 1949. 508pp (torn dj inserted, ill, map on endpapers, bib refs, ind, top 
cover corner wrinkled, covers sl worn, gc);
Dear Alice: The Tribulations and Adventures of J.E. Brunk, a Mennonite Relief Worker in Turkey in 1920‐21, as Depicted in Letters to His Wife. Ed. by Ivan W. Brunk. Goshen, Ind.: 
Historical Committee of the Mennonite Church, 1978. 187pp (ill, vgc).

36 Hiebert, P.C., and Orie 
O. Miller

Feeding the Hungry: Russia Famine, 1919‐1925: American Mennonite Relief Operations Under the Auspices of Mennonite Central Committee. Scottdale, Pa.: Mennonite Central 
Committee, 1929. 465pp (fp, ill, copy of Melvin Gingerich, spine cover torn, front cover and spine cover loose, mc);
Dear Alice: The Tribulations and Adventures of J.E. Brunk, a Mennonite Relief Worker in Turkey in 1920‐21, as Depicted in Letters to His Wife. Ed. by Ivan W. Brunk. Goshen, Ind.: 
Historical Committee of the Mennonite Church, 1978. 187pp (ill, Mennonite Historical Bulletin, Vol. 40 (1979), no. 2 enclosed, vgc).

37 Pennsylvania Mennonite Heritage. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Historical Society. 140 quarterly iss: Vol. 6 (1983)‐Vol. 40 (2017) complete. ca. 35‐50pp/iss (pb, ill, bib refs, 
few front covers soiled, gc to vgc, mostly vgc).

38 The Mennonite Quarterly Review. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society. 55 bd vols: Vol. 1 (1927)‐Vol. 77 (2003) complete, Vol. 80 (2006)‐Vol. 85 (2011) complete (exlib, vgc);



Springer, Nelson [et al.] Cumulative Index of The Mennonite Quarterly Review , Volumes 1074 (1926‐27‐2000). [Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society, [et al.], 2000. 249pp (pb, exlib, vgc).

39 Stark, Meel, [et al.] Das himmlische Vergnügen in Gott, oder vollständiges Gebet‐Buch für alle Zeiten, zum Gebrauche für alle Stände, und bei allen Angelegenheiten. Bestehend in einer Sammlung der 
vorzüglichsten Gebete und Gebet‐Lieder. Nebst der Leidens‐Geschichte unsers Herrn und Heilandes Jesu Christi, und Benjamin Schmolkens Morgen‐und Abend‐Andachten in Versen, 
sowie dessen Morgen‐ und Abend‐Liedern. Philadelphia: Ig. Kohler, 1855. 813pp (al, marbled endpapers, fp, eng, yp, front pp loose, back endpaper missing, clasps missing, covers sl 
worn and detached, mc).

40 Das neue und verbesserte Gesangbuch, worinnen die Psalmen Davids samt einer Sammlung alter und neuer geistreicher Lieder, sowohl für privat und Hausandachten, als auch für 
den öffentlichen Gottesdienst enthalten sind. Nebst einem Anhang des Heidelbergischen Catechismus. . . . 4. Aufl. Germantaun: Michael Billmeyer, 1813. 71, 300, [5]pp (al, 6½" x 4", 
fp, PGS no. 1914, yp, covers worn, front cover sl warped, gc).

41 Johann Hübner's zweymal zwey und funfzig auserlesene Biblische‐Historien aus dem Alten und Neuen Testamente, versehen mit 104 Kupferstichen, und den nöthigen Registern. . . . 
1. Americanische Aufl. Härrisburg: Wm. Wheit und Wm. Boyer, 1826. 335, [9], [15]pp (al, fp, eng, PGS no. 2809, "Elizabeth Zeigler Book January 9th 1848," foxing, yp, clasps 
missing, covers worn, spine cover torn, mc).

42 Stilling, Heinrich Theobald; oder, Die Schwärmer. Eine wahre Geschichte. Libanon, (Penn.): Jacob Stöver, für J. Schnee, 1811. 272, 192pp (al, half bd, 2 Banden in 1, PGS no. 1831, foxing, yp, back 
endpaper torn out, scribbling on front endpapers and tp, front cover vertically cracked, covers worn, gc).

43 Heinen, Henry Gesundheits‐Schatzkammer, oder kurze, deutliche und richtige Anweisung zur Erhaltung der Gesundheit und Abwendung mancher Krankheiten; so wie auch gute und sichere Mittel 
zur Wiederherstellung der verlornen Gesungheit. . . . Lancater: Johann Bär, 1831. 118pp (al, ind, copy of Abraham Gingrich and of Henry [Hoffer?], foxing, ds, yp, covers worn, front 
cover sl warped, gc).

44 Landis, Ira D. The Landis Family Book. Section 2. Bareville, Pa.: [Compiler], 1952. 483pp (pb, ill, ind, syp, front cover sl creased, back cover missing, gc).
45 Martin, Irvin S. Family Record of Abraham Martin and His Descendants. 3rd ed. Hagerstown, Md.: Compiler, 1953. 208pp (ind, vgc).
46 Petersheim. Huldah M. Descendants of Jacob N. and Mary S. Musselman, 1831‐2007. [East Earl, Pa.: Compiler, 2007?]. 434pp (ind, few handwritten sheets enclosed, signed by compiler, ppn, fore‐edge sl 

soiled, gc).
47 Martin, Thelma Hoover Descendants of John B. Weaver, 1821‐1907, & Mary (Zimmerman) Weaver, 1824‐1879, 1821‐2012. Nappanee, Ind.: Compiler, [2012?]. 955pp (bib, ind, vgc).
48 [Sensenig, Keller] A Pleasant View of Martindale, Earl Township, Lancaster County, Pa., 1733‐1993. [Martindale, Pa.: 1994]. 303 [i.e. 308], [4] pp (fp, ill, vgc).
49 Shirk, Linda M. Terre Hill Borough: Reflections from 1907 to 2007. Morgantown, Pa.: Masthof Press, [2007?]. 308pp (ill, 1894 birdseye map of Terre Hill on endpapers, vgc).
50 Spohn, Clarence E. An Illustrated History of Paper Advertising in the Cocalico Valley: 1795 Through 1950. Ephrata, Pa.: Historical Society of the Cocalico Valley, 2012. 240pp (many ill, signed by author, 

no. 59 of 700 copies, vgc).
51 A Comprehensive History of the Town of Gratz, Pennsylvania. [Gratz, Pa.: Gratz Historical Society], 1997. 913, [1]pp (ill, ind, vgc).
52 Brady, Jere E. Sketches of Early Schools of Twin Valley, Caernarvon and Robeson Townships of Berks County, Elverson and Honey Brook Boroughs, Honey Brook and West Nantmeal Townships of 

Chester County. Morgantown, Pa.: Masthof Press, 2001. 152pp (ill, ind, presentation copy signed by author, no. 205 of 1,120 copies, vgc).
53 Meiser. George M. IX The Passing Scene: Photographs of Old‐Time Reading and Berks. 2 vols: Vol. 6, 9. Reading, Pa.: Historical Society of Berks County, 1989, 1994. 270, 272pp (2 fp, chiefly ill, ind,  1 
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